
Sid 1 (3)

Interpellationssvar

Gävle kommun   Kommunalrådskansliet   801 84 Gävle   Besök Stadshuset, Drottninggatan 22
Växel 026-17 80 00   gavle.kommun@gavle.se   www.gavle.se

Dnr 19KS289-3
2019-06-12
 

Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Varför drar Gävle kommun bort mattan för 
föreningarna i Kraftsportens hus?

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2019, väckte Martina 
Kyngäs  Kristdemokraterna (KD) följande interpellation.

”Den 21/5 kallades alla föreningar som idrottar och verkar i kraftsportens hus 
till möte med Fritid Gävle. (BK Loke, Gävle Judoklubb, Gävle Shotokan, Gävle 
Kraftsportklubb, Gävle Ju-Jutsu, Gävle Cykelamatörer) 
Vid mötet meddelande man från Fritid att föreningarna från och med midnatt 
är uppsagda från lokalerna. Detta då fastigheten i all hast skall säljas till 
förmån för att klara de besparingar som ställs av den nya ledningen i kultur 
och fritidsnämnden. 

Under mötet saknades information om framtiden trots att föreningarna som 
varit i huset i 20år efterfrågade detta. Att säga upp föreningar från lokaler som 
man använder i sin idrottsutövning helt utan plan om hur föreningarna i en 
nära framtid ska kunna fortsätta bedriva sina sporter och aktiviteter är 
ansvarslöst.

Mina frågor till kultur och fritidsnämndens ordförande blir därför:

 Stämmer det att hyresavtalet sagts upp med omedelbar verkan, med utflytt 
så snabbt som möjligt, mellan Fritid Gävle och föreningarna i 
kraftsportens hus? 

 Om avtalet sagts upp, finns det en tydlig och genomförbar plan för hur 
dessa föreningar skall kunna fortsätta med sitt idrottande och verksamhet? 

 Om det finns en sådan, varför delgavs inte planen vid mötet? Och var 
finner vi den?

Helene Börjesson (MP), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen.
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Tack för interpellationen.
Som en del i att ta ansvar för Gävle kommuns ekonomi i en tid när många av 
Sveriges kommuner står inför stora ekonomiska utmaningar görs en översyn 
av de lokaler som används för våra verksamheter. Denna översyn ligger till 
grund för framtida prioriteringar och det finns lokaler som vi behöver 
överväga att lämna för att i stället på olika sätt finna mer ekonomiska 
lösningar av våra lokalbehov. Detta har varit väl känt av Kultur- och 
fritidsnämnden under en längre tid. 

Lokalen som interpellationen gäller är Kamp- och kraftsporthuset på Sörby 
Urfjäll. 

I en debattartikel den 27 maj skrev Gävles ledande kristdemokrater att 
föreningarna blivit uppsagda från midnatt den 22 maj, vilket inte stämmer. 
Vad gäller föreningarna som har sin verksamhet i lokalen så blev de uppsagda i 
vecka 23 i juni. Det som hände på mötet som det hänvisas till i interpellationen 
var att föreningarna blev meddelade att fastigheten kan komma att säljas då 
det finns en intressent. Någon exakt tidpunkt för detta angavs ej. 

I interpellationen ställs en fråga kring om det finns ’en tydlig och genomförbar 
plan för hur dessa föreningar skall kunna fortsätta med sitt idrottande och sin 
verksamhet’. Föreningarna har 6 månaders uppsägningstid på sina 
hyreskontrakt och därmed finns det viss tid att ordna med en flytt till annan 
lokal.
Någon nedskriven plan för exakt vilka föreningar som ska erbjudas vilka 
lokaler vid en uppsägning finns inte. Detta av den enkla anledningen att det är 
angeläget för Kultur och fritid att lyssna in föreningarnas behov och i samråd 
komma fram till vad som blir den bästa lösningen för dem. Det finns ett antal 
olika lokaler med mycket låg beläggning som skulle kunna bli aktuella för 
föreningarnas verksamhet.

En försäljning ger en viktig inkomst och innebär en besparing för Kultur och 
fritid. Det medför ett minskat behov att spara pengar genom att skära ner på 
verksamhet och till exempel kunna freda resurser till föreningsstöd. Vi i 
majoritetsledningen är mycket måna om föreningslivet. Kultur och fritids 
största kostnader är knutet till lokaler. Om vi kan se över våra hyreskostnader 
så får vi mer medel över att fördela till föreningar att göra verksamhet för. Det 
är att ta ansvar och göra angelägna prioriteringar, menar vi. 

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Helene Börjesson (MP)
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Ordförande Kultur- och fritidsnämnden
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